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PRESIDENZA DEL 
CONSIGLIERE SEGRETARIO CAROSSO 

***** 

Interrogazione a risposta immediata n. 221, presentata da Calderoni, inerente a 
"Cessioni delle produzioni della multinazionale statunitense Dana nei poli 
produttivi di Sommariva Perno e Cervere"

PRESIDENTE

Esaminiamo l'interrogazione a risposta immediata n. 221. 
La parola al Consigliere Calderoni per l'illustrazione. 

CALDERONI Mauro  

Grazie, Presidente. 
Una nuova brutta notizia, per la provincia di Cuneo e la zona del Braidese e del Roero, in 

particolare dopo la crisi di Egea, di cui abbiamo discusso più volte in questo Consiglio e su cui 
non mi pare di aver colto recentemente notizie positive rispetto a una possibile acquisizione da 
parte di altre aziende, quindi con grande preoccupazione da parte di tutte le lavoratrici e di 
tutti i lavoratori e delle amministrazioni locali coinvolte.  

Notizie nuovamente negative questa volta riguardano la multinazionale statunitense in 
oggetto, settore automotive, settore molto provato a livello regionale anche in provincia di 
Cuneo dalle grandi e veloci trasformazioni di questo comparto produttivo.  

I lavoratori, le lavoratrici e i sindacati parlano di una cessione di questo ramo d'azienda, 
una cessione su cui però non ci sono notizie, ragion per cui chiediamo se la Giunta regionale e 
gli Assessori competenti sono stati informati e possono restituire al Consiglio qualche notizia 
che possa rassicurare il territorio e le comunità locali coinvolte. 

PRESIDENTE 

La parola all'Assessore Vignale per la risposta. 

VIGNALE Gian Luca, Assessore regionale 

Grazie, Presidente. 
Dana Italia fa parte della multinazionale americana Dana Corporation, leader mondiale 

nella progettazione e nella produzione di assali e sistemi di trazione e trasmissione per grandi 
macchine. 

Dana Italia guida dagli stabilimenti trentini la Divisione Heavy Vehicle Technologies& 
System, alla quale fanno riferimento tre stabilimenti in Italia (Arco, Rovereto, Como e 
Crescentino), uno in Belgio, uno in India e uno in Ungheria, più due centri mondiali di ricerca 
e sviluppo. Gli stabilimenti della Divisione producono, assemblano e commercializzano assali, 
cambi, sistemi di frenata e trasmissioni con convettore di coppia per macchine operatrici 
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semoventi (escavatori, pale, trattori agricoli, sollevatori telescopici, ecc.) e offrono ricambi e 
servizi di manutenzione e riparazione. 

Dana Italia ha acquisito Dana Graziano S.r.l., che opera con cinque stabilimenti, uno a 
Bari e quattro in Piemonte (Sommariva Perno, Cervere, Luserna e Rivoli).  

In totale i lavoratori piemontesi coinvolti sono circa 1.800, di cui 1.500 di Dana Graziano 
tra Cuneo e Torino e 300 occupati a Crescentino per Dana Italia.  

Gli stabilimenti piemontesi operano nel settore della trattoristica e movimentazione a 
terra. A Luserna, in particolare, si produce componentistica per auto di lusso (Lamborghini e 
Aston Martin) e a Cervere si effettuano trattamenti termici per tutto il gruppo. 

A seguito dell'annuncio da parte del Gruppo Dana di voler mettere in vendita i propri 
stabilimenti italiani, il Ministero delle Imprese e del Made in Italy ha convocato un tavolo a 
Roma per il prossimo 23 gennaio. 

Regione Piemonte, che sarà presente all'incontro, assicura che si adopererà nel porre in 
essere ogni strumento utile per la salvaguardia occupazionale e la tutela dei lavoratori 
interessati. Successivamente all'incontro del 23 gennaio, la Regione sarà in grado anche di 
dare risposte più puntuali rispetto ai quesiti che l'interrogante pone.  

PRESIDENTE  

Grazie, Assessore Vignale. 

***** 


